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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do 
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova.
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 
inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

abril

29 29 de abril

14h30 às 18h30

40 questões

4h de duração*

C A D E R N O  
D E   P R O V A 

S04 Enfermeiro

Município de

Videira
Concurso
Público

•  de provas e títulos  •



.



	 Página 3

Município de Videira • Concurso Público • Edital 001/2018

S04  Enfermeiro

Língua Portuguesa	 5 questões

Leia o texto.

O Orgulho e a Vaidade

O orgulho é a consciência (certa ou errada) do nosso 
próprio mérito; a vaidade, a consciência (certa ou 
errada) da evidência do nosso próprio mérito para os 
outros. Um homem pode ser orgulhoso sem ser vai-
doso, pode ser ambas as coisas, vaidoso e orgulhoso, 
pode ser — pois tal é a natureza humana — vaidoso 
sem ser orgulhoso. É difícil à primeira vista compre-
ender como podemos ter consciência da evidência 
do nosso mérito para os outros, sem a consciência 
do nosso próprio mérito. Se a natureza humana fosse 
racional, não haveria explicação alguma. Contudo, 
o homem vive a princípio uma vida exterior, e mais 
tarde uma interior; a noção de efeito precede, na 
evolução da mente, a noção de causa interior desse 
mesmo efeito. O homem prefere ser exaltado por 
aquilo que não é, a ser tido em menor conta por 
aquilo que é. É a vaidade em ação.

Fernando Pessoa, in “Da Literatura Europeia”

1.  Analise as afirmativas abaixo, considerando-se o 
texto.

1.	 A natureza do homem não é racional.
2.	 O texto se vale da linguagem figurada.
3.	 Vivemos primeiramente uma vida de 

aparências.
4.	 A consciência da evidência do nosso próprio 

mérito para os outros se chama vaidade.
5.	 Ao homem, não é possível ser orgulhoso e 

vaidoso concomitantemente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 4 e 5.

2.  Considere a frase retirada do texto:

“Contudo, o homem vive a princípio uma vida exterior”.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a 
relação que ela estabelece com o período anterior.

a.	 ( X )	 Contraste
b.	 (  )	 Finalidade
c.	 (  )	 Concessão
d.	 (  )	 Temporalidade
e.	 (  )	 Proporcionalidade

3.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ).

(  )	 Na frase “não haveria explicação alguma”, se a 
palavra explicação fosse pluralizada, o verbo 
também deveria ser, pois este deve concordar 
com a palavra que o completa.

(  )	 No período sublinhado no texto, a preposição 
“a” poderia ser trocada pela expressão “do que” 
sem ferir a norma culta.

(  )	 Na frase “É a vaidade em ação.”, a palavra subli-
nhada é substantivo abstrato.

(  )	 A palavra “orgulho” é substantivo comum, mas 
a palavra “orgulhoso” é adjetivo.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V • V • V • F
b.	 (  )	 V • V • F • F
c.	 (  )	 V • F • V • F
d.	 (  )	 F • V • F • V
e.	 ( X )	 F • F • V • V

4.  Assinale a alternativa que está de acordo com a 
norma culta.

a.	 (  )	 Mande-me já a encomenda.
b.	 (  )	 Entrei para dentro assim que vi o tiroteio.
c.	 (  )	 Ele não come carne a dois anos e irá no 

médico daqui há dois dias.
d.	 ( X )	 Estávamos frente a frente e vi que minha 

roupa é semelhante à que compraste.
e.	 (  )	 Quando eu ver meu amigo pedirei a ele que 

me ajude.
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5.  Analise as afirmativas abaixo:

1.	 Para pluralizar os substantivos no grau diminu-
tivo, terminados em –zinho, coloca-se a palavra 
primitiva no plural, retira-se o “s” dessa palavra 
e acrescenta-se o sufixo diminutivo seguido de 

“s”. As palavras “mulherezinhas” e “coronelzinhos” 
são corretos exemplos dessa regra.

2.	 Estão corretos os seguintes plurais dos subs-
tantivos compostos: “guarda-roupas; guardas-

-civis; sambas-enredo”.
3.	 Estão corretos os plurais das seguintes expres-

sões: “blusas azul-marinho; lentes côncavo-
-convexas; meninos surdos-mudos”.

4.	 Está correta a seguinte frase: “Ente mim e ti 
não há qualquer divergência”.

5.	 Quanto ao emprego dos pronomes de trata-
mento, pode-se dizer que esta frase está cor-
reta, se dirigida a um vereador de sua cidade: 

“Vossa Senhoria podeis dar vosso parecer sem 
qualquer inconveniente”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
e.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

Conhecimentos Gerais	 5 questões

6.  O Índice de Desenvolvimento Humano Municipal 
(IDHM) é uma medida composta de indicadores de 
três dimensões do desenvolvimento humano: longevi-
dade, educação e renda. O índice varia de 0 a 1.

Assinale a alternativa que indica o IDHM do Município 
de Videira, segundo o Ranking IDHM Municípios 2010 
(PNUD).

a.	 (  )	 0,298
b.	 (  )	 0,467
c.	 ( X )	 0,764
d.	 (  )	 0,862
e.	 (  )	 0,979

7.  Analise as afirmativas abaixo.

1.	 Nas últimas décadas houve grande progressos 
na produção de alimentos, principalmente 
pelos avanços tecnológicos, mas a fome ainda 
é uma realidade.

2.	 O emprego de equipamentos e insumos de 
alto custo na produção agrícola expulsou do 
campo, para a periferia das grandes cidades, 
milhares de pequenos agricultores que não 
conseguiram concorrer com os grandes pro-
prietários e empresas.

3.	 A África Subsaariana é a região com maior 
prevalência da desnutrição do mundo. Nessa 
região, quase uma em cada quatro pessoas é 
desnutrida.

4.	 A baixa oferta de alimentos e o crescimento 
econômico desigual quase dobrou, nos 
últimos cinco anos, a percentagem de pes-
soas que passam fome na América do Norte, 
América Latina e no Caribe.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

8.  Energia renovável é aquela proveniente de recur-
sos naturais que se regeneram ou que se mantêm 
ativos permanentemente.

Assinale a alternativa em que todas as fontes de ener-
gia listadas são renováveis.

a.	 ( X )	 Hidroeletricidade • eólica • solar •  
biomassa • oceânica

b.	 (  )	 Termoeletricidade • eólica • solar • biomassa
c.	 (  )	 Combustíveis fósseis • hidroeletricidade • 

eólica • solar • biomassa • oceânica
d.	 (  )	 Fissão nuclear • carvão • solar • biomassa • 

oceânica
e.	 (  )	 Combustíveis fósseis • energia nuclear • hidro-

elétrica • carvão vegetal • etanol
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12.  Qual o conjunto de teclas de atalho do navegador 
Google Chrome que permite adicionar uma página 
web aos favoritos do Chrome?

a.	 (  )	 Alt + A
b.	 (  )	 Alt + D
c.	 (  )	 Ctrl + A
d.	 ( X )	 Ctrl + D
e.	 (  )	 Ctrl + F

13.  Qual alternativa possibilita criptografar um docu-
mento do MS Word 2007 com uma senha?

a.	 (  )	 Clique no símbolo do Office no topo esquerdo 
da página  Opções  Proteger documento.

b.	 (  )	 Clique na Guia Revisão  Opções do docu-
mento  Segurança e privacidade.

c.	 (  )	 Clique na Guia Revisão  Segurança e privaci-
dade  Criptografar documento.

d.	 (  )	 Clique no símbolo do Office no topo esquerdo 
da página  Opções do documento  
Segurança e privacidade.

e.	 ( X )	 Clique no símbolo do Office no topo 
esquerdo da página  Preparar  Criptografar 
documento.

14.  A calculadora do Windows 7 em português per-
mite realizar operações com datas. Quais operações de 
data são suportadas pela calculadora do Windows 7?

1.	 Calcular a diferença entre duas datas.
2.	 Adicionar ou subtrair dias de uma data 

específica.
3.	 Adicionar ou subtrair anos de uma data 

específica.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

9.  Em março de 2018, o Supremo Tribunal Federal era 
presidido pelo(a):

a.	 (  )	 Ministra Laurita Vaz.
b.	 (  )	 Ministro Celso de Melo.
c.	 (  )	 Ministro José Antonio Dias Toffoli.
d.	 ( X )	 Ministra Carmen Lúcia Antunes Rocha.
e.	 (  )	 Desembargador Rodrigo Tolentino de 

Carvalho Collaço.

10.  A população de Videira em 2017, segundo estima-
tiva do IBGE, era de:

a.	 (  )	 Menos de 30 mil habitantes.
b.	 (  )	 Cerca de 35 mil pessoas.
c.	 ( X )	 Um pouco mais de 52 mil pessoas.
d.	 (  )	 Um pouco mais de 70 mil pessoas.
e.	 (  )	 Aproximadamente 159 mil pessoas.

Informática	 5 questões

11.  A partir de uma instalação padrão do Windows 7 
em português, com todas as configurações e customi-
zações no modo de inicialização padrão da instalação 
do Windows, assinale a alternativa que indica o cami-
nho correto para abrir o Windows Explorer.

a.	 (  )	 Selecionar o item Painel de controle  
Windows Explorer ou explorador de arquivos.

b.	 (  )	 Selecionar o item Painel de controle  
Programas do Windows  Windows Explorer 
ou explorador de arquivos.

c.	 ( X )	 Clicar com o botão direito do mouse sobre 
o símbolo do Windows (menu iniciar) e sele-
cionar o Windows Explorer ou explorador de 
arquivos.

d.	 (  )	 Clicar com o botão direito do mouse sobre um 
espaço livre da área de trabalho e selecionar o 
Windows Explorer ou explorador de arquivos.

e.	 (  )	 Clicar no menu iniciar  Programas padrão do 
Windows  Windows Explorer.
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15.  Que tipos de arquivos podem ser abertos normal-
mente com o bloco de notas do Windows 7?

1.	 Arquivos TXT
2.	 Arquivos DOCX
3.	 Arquivos EXE

Assinale a alternativa que indica todos os itens 
corretos.

a.	 ( X )	 É correto apenas o item 1.
b.	 (  )	 São corretos apenas os itens 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretos apenas os itens 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretos apenas os itens 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretos os itens 1, 2 e 3.

Conhecimentos Específicos	 25 questões

16.  Analise o texto abaixo de acordo com Estatuto 
dos Servidores Públicos do Município de Videira:

À servidora gestante, ocupante, exclusivamente, 
de cargo em comissão é assegurada a Licença 
Maternidade, com duração de        dias, cuja res-
ponsabilidade do pagamento é atribuída ao Regime  
                     de Previdência Social.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 120 • Misto
b.	 ( X )	 120 • Geral
c.	 (  )	 120 • Próprio
d.	 (  )	 180 • Geral
e.	 (  )	 180 • Próprio

17.  De acordo com Estatuto dos Servidores Públicos 
do Município de Videira, a investidura em cargo 
público ocorre com:

a.	 ( X )	 a posse.
b.	 (  )	 a nomeação.
c.	 (  )	 a exoneração.
d.	 (  )	 o efetivo exercício.
e.	 (  )	 a aprovação em concurso público.

18.  De acordo com Estatuto dos Servidores Públicos 
do Município de Videira, Lei Orgânica do Município de 
Videira, assinale a alternativa correta acerca do con-
curso público.

a.	 (  )	 Uma vez aprovado, o candidato não poderá 
renunciar à nomeação correspondente à sua 
classificação.

b.	 (  )	 A qualquer tempo, o candidato aprovado no 
concurso público poderá optar pelo repo-
sicionamento no último lugar da lista de 
classificados.

c.	 (  )	 O candidato que, antecipadamente, renunciar 
à sua classificação deverá ser nomeado na 
convocação imediatamente posterior a que 
renunciou.

d.	 ( X )	 O aprovado que solicitar o seu reposiciona-
mento passará a figurar na última posição da 
lista geral de classificados, quando a lista de 
classificados no concurso público for maior do 
que o número de vagas oferecidas no edital.

e.	 (  )	 A renuncia do candidato à nomeação corres-
pondente à sua classificação e a opção pelo 
reposicionamento no último lugar da lista de 
classificados somente poderão ocorrer após o 
término do prazo para a respectiva posse.

19.  De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Videira, compete privativamente ao Prefeito a inicia-
tiva dos projetos de Lei que disponham sobre:

1.	 Criação, extinção ou transformação de cargos, 
funções ou empregos públicos na administra-
ção direta e indireta.

2.	 Fixação ou aumento da remuneração dos 
servidores.

3.	 Regime jurídico, provimento dos cargos, esta-
bilidade e aposentadoria dos servidores.

4.	 Plano Plurianual, Diretrizes Orçamentárias e 
Orçamento.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.



	 Página 7

Município de Videira • Concurso Público • Edital 001/2018

S04  Enfermeiro

20.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação ao Processo de Enfermagem.

(  )	 O Processo de Enfermagem é o método que 
organiza e sistematiza o cuidado, com base 
em princípios científicos.

(  )	 O Processo de Enfermagem é de responsabili-
dade de toda a equipe de Enfermagem.

(  )	 O Processo de Enfermagem faz parte da 
Sistematização da Assistência de Enfermagem.

(  )	 O Processo de Enfermagem é composto por 
uma teoria de Enfermagem.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V • V • V • F
b.	 (  )	 V • V • F • F
c.	 (  )	 V • F • F • V
d.	 ( X )	 F • V • V • F
e.	 (  )	 F • F • V • V

21.  Entre os objetivos da Vigilância Sanitária do 
Trabalhador, é correto citar:

1.	 Identificação do perfil de saúde da população 
trabalhadora, considerando a análise da situa-
ção de saúde.

2.	 Caracterização do território e do perfil econô-
mico e ambiental da população trabalhadora.

3.	 Intervenção nos fatores determinantes dos 
riscos e agravos à saúde da população traba-
lhadora, visando eliminá-los.

4.	 Avaliação do impacto das medidas adotadas 
para eliminação, controle e atenuação dos 
fatores determinantes dos riscos e agravos à 
saúde, para subsidiar a tomada de decisões 
das instâncias do SUS e dos órgãos competen-
tes, nas três esferas de governo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

22.  Sobre o aleitamento materno, é correto afirmar:

1.	 Diminui o risco de a criança e a mãe de apre-
sentarem diabetes tipo 1.

2.	 A exposição precoce da criança ao leite de 
vaca antes dos quatro meses é um importante 
determinante do Diabetes Mellitus tipo 1.

3.	 O aleitamento materno protege a criança con-
tra a obesidade, sendo que um dos possiveis 
mecanismos seria o melhor desenvolvimento 
de autorregulação de ingetão de alimentos.

4.	 O exercicio que a criança faz para mamar pro-
picia uma melhor conformação do palato duro.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

23.  Esfacelo é um tipo de tecido encontrado em feri-
das e se caracteriza por:

a.	 (  )	 borda esbranquiçada devido ao excesso de 
umidade na ferida e pelo aumento da exsuda-
ção. Não pode ser friccionado nem removido.

b.	 (  )	 proteína formada no plasma a partir da ação 
da trombina sobre o fibrinogênio. É a princi-
pal componente dos coágulos sanguíneos.

c.	 ( X )	 membrana fibrosa, composta pelo conjunto 
de células mortas acumuladas no exsudato. 
É considerado um tecido inviável e deve ser 
removido.

d.	 (  )	 morte celular e tecidual com consequente 
perda da função orgânica e do metabolismo 
de forma irreversivel. Pode apresentar colora-
ção preta ou amarronzada.

e.	 (  )	 alterações no tecido devido a agentes exter-
nos como por exemplo, bactérias. O tecido 
pode ser úmido ou seco, tornando-se endure-
cido e escuro.
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24.  A Febre Amarela é uma doença de notificação 
compulsória e imediata.

Seu periodo de transmissibilidade é de            
horas antes dos sintomas, até          dias após o 
início dos sintomas.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 12 a 24 • 2 a 6
b.	 (  )	 12 a 36 • 3 a 5
c.	 (  )	 12 a 48 • 5 a 10
d.	 (  )	 24 a 36 • 5 a 10
e.	 ( X )	 24 a 48 • 3 a 5

25.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação ao desenvolvimento de 
crianças de 0 a 6 anos.

(  )	 Entre 1 e 2 meses, o bebê tem percepção 
melhor de um rosto, medida com base na 
distância entre o bebê e o seio materno.

(  )	 Entre 2 e 4 meses, o bebê fica de bruços, 
levanta a cabeça e os ombros.

(  )	 Aos 4 meses aparece o sorriso social.
(  )	 Entre 1 ano e 6 meses a 2 anos, o bebê corre 

ou sobe degraus baixos.
(  )	 A partir dos 6 anos, a criança passa a pensar 

com lógica, sendo que sua memória e a habili-
dade com a linguagem aumentam.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 ( X )	 V • V • F • V • V
b.	 (  )	 V • F • F • V • V
c.	 (  )	 V • F • F • V • F
d.	 (  )	 F • V • V • V • V
e.	 (  )	 F • F • V • V • V

26.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação à infecção puerperal em 
parto vaginal e cirurgia cesariana.

(  )	 A mulher apresenta temperatura de no 
mínimo 38°C, durante dois dias quaisquer de 
pós-parto, incluindo as primeiras 24 h.

(  )	 A cesariana, a episiotomia, a anemia, a 
desnutrição e a ruptura da bolsa amniótica 
são fatores de risco.

(  )	 A infecção cérvico-vaginal por Chlamydia 
trachomatis e Trichomonas vaginalis está entre 
os fatores de risco.

(  )	 Para prevenir a infecção puerperal desde a 
gestação, a mulher deve iniciar o pré-natal até 
a 20a semana.

(  )	 A puérpera com sutura na região perineal 
deve realizar a higiene com água e sabonete 
toda vez que urinar ou evacuar para a preven-
ção da infecção no pós-parto.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 F • F • V • F • V
b.	 (  )	 V • V • F • V • F
c.	 (  )	 F • V • F • F • V
d.	 (  )	 V • F • V • F • F
e.	 ( X )	 F • V • V • F • V

27.  Analise o texto abaixo em relação à vacina HPV.

Está disponivel para mulheres e homens  
de          anos de idade vivendo com  
HIV/Aids, transplantados de orgãos sólidos,  
de medula óssea ou pacientes oncológicos,  
sendo o esquema vacinal de                .

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 9 a 24 • dose unica
b.	 (  )	 9 a 24 • duas doses
c.	 ( X )	 9 a 26  • três doses
d.	 (  )	 12 a 20 • duas doses
e.	 (  )	 12 a 20 • três doses
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30.  O Brasil é signatário da Comissão Mundial sobre 
Determinantes Sociais da Saúde (DSS), proposta pela 
Organização Mundial da Saúde (OMS).

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação a esses determinantes:

(  )	 Os determinantes distais são representados 
pelas condições socioeconômicas, culturais e 
ambientais em que as pessoas estão inseridas, 
considerando o desenvolvimento e a distri-
buição da riqueza de um país, uma região ou 
um município.

(  )	 Os determinantes intermediários são repre-
sentados pelas condições socioeconômicas, 
culturais e ambientais em que as pessoas 
estão inseridas, considerando o desenvolvi-
mento e a distribuição da riqueza de um país, 
uma região ou um município.

(  )	 Os determinantes intermediários são 
representados pelas condições de vida e de 
trabalho, o acesso à alimentação, à educação, 
à produção cultural, ao emprego, à habitação, 
ao saneamento e aos serviços de Saúde.

(  )	 Os determinantes proximais são aqueles 
relacionados às características dos indivíduos 
(idade, sexo, herança genética), que exercem 
influência sobre sua condição de saúde.

(  )	 Os determinantes distais são representa-
dos pelas condições de vida e de trabalho, o 
acesso à alimentação, à educação, à produção 
cultural, ao emprego, à habitação, ao sanea-
mento e aos serviços de Saúde.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V • V • F • V • F
b.	 ( X )	 V • F • V • V • F
c.	 (  )	 F • V • F • F • V
d.	 (  )	 F • V • F • V • F
e.	 (  )	 F • F • V • F • V

28.  A Enfermagem Baseada em Evidências (EBE) é uma 
ferramenta utilizada para instrumentalizar o profis-
sional na tomada de decisão como base na epidemiolo-
gia clínica, na estatística e na metodologia científica.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao assunto.

1.	 Os ensaios clínicos randomizados e revisão 
sistemática de ensaios clínicos randomizados 
geram evidências de nível 1.

2.	 Os estudos de coorte, caso-controle e 
ecológicos e as revisões sistemáticas desses 
estudos geram evidências de nível 1.

3.	 O grau de recomendação acerca de uma 
prática/conduta é um parâmetro emitido, 
com base nos níveis de evidências científicas 
para a tomada de decisão clínica.

4.	 De acordo com a classificação proposta pela 
Oxford Center for Evidence-Based Medicine, 
os estudos de coorte geram Grau de 
Recomendação A.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

29.  Episódios de melancolia pós-parto, denominados 
“baby-blues”, referem-se a uma manifestação transitória 
e frequente do humor que aparece no decorrer dos 
primeiros dias pós-parto, com intensidade maior entre:

a.	 (  )	 o 1o e o 7o dia pós-parto.
b.	 (  )	 o 2o e o 8o dia pós-parto.
c.	 ( X )	 o 3o e o 6o dia pós-parto.
d.	 (  )	 o 4o e o 10o dia pós-parto.
e.	 (  )	 o 6o e o 10o dia pós-parto.
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33.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação à consulta de Enfermagem 
no Pré-natal.

(  )	 A medida da altura uterina deve ser realizada 
em todas as consultas, após a 12a semana de 
gestação.

(  )	 Para medir a altura uterina, deve-se fixar a fita 
métrica inelástica na borda inferior da sínfise 
púbica e deslizá-la pela linha mediana do 
abdome até o fundo uterino.

(  )	 Na 12a semana de gestação, o fundo uterino 
encontra-se entre a sínfíse púbica e a cicatriz 
umbilical.

(  )	 Na 20a semana de gestação, o fundo do útero 
encontra-se na altura da cicatriz umbilical.

(  )	 Os batimentos cardiofetais são audíveis com 
o uso de sonar doppler a partir da 10a/12a 
semana de gestação.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V • V • F • V • F
b.	 (  )	 F • V • F • V • V
c.	 (  )	 V • V • F • F • F
d.	 (  )	 F • F • F • V • V
e.	 ( X )	 V • F • F • V • V

34.  O hidrogel é um tipo de cobertura para feridas 
que proporciona ambiente úmido, evita ressecamento 
e desbrida áreas de necrose. Indicado para feridas lim-
pas não infectadas com áreas necróticas ou esfacelo.

Deve ser trocado em feridas infectadas em no máximo  
       horas e em tecidos com necrose no máximo a 
cada        horas.

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 (  )	 12 • 24
b.	 (  )	 12 • 36
c.	 (  )	 24 • 36
d.	 ( X )	 24 • 72
e.	 (  )	 36 • 72

31.  As práticas em saúde mental na Atenção Básica 
podem e devem ser realizadas por todos os profissio-
nais de Saúde.

Assim, com relação ao Projeto Terapêutico Singular 
(PTS) e à Estratégia de Redução de Danos (ERD), é 
correto afirmar que:

1.	 O PTS é uma estratégia de cuidado que 
articula um conjunto de ações resultantes da 
discussão e da construção coletiva de uma 
equipe multidisciplinar.

2.	 O PTS é apregoado para todos os usuários 
dos serviços estratégicos de Saúde Mental 
na Atenção Básica, mas os casos mais difíceis, 
com maior gravidade e complexidade devem 
ser priorizados.

3.	 A ERD é utilizada para nortear somente as 
práticas de cuidado às pessoas com pro
blemas com álcool e outras drogas.

4.	 A ERD possibilita cuidar dos problemas de 
saúde de maneira menos normalizadora e 
prescritiva, evitando ditar quais devem ser os 
comportamentos adequados ou não.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

32.  Segundo o Ministério de Saúde brasileiro, os cri-
térios de elegibilidade para colocar o recém-nascido 
de baixo peso na segunda etapa do método canguru 
são estabilidade clínica, nutrição enteral plena e peso 
mínimo de:

a.	 (  )	 1150 gramas.
b.	 (  )	 1200 gramas.
c.	 ( X )	 1250 gramas.
d.	 (  )	 1300 gramas.
e.	 (  )	 1350 gramas.



	 Página 11

Município de Videira • Concurso Público • Edital 001/2018

S04  Enfermeiro

37.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ) em relação à Política Nacional de Atenção 
Integral à Saúde do Homem (PNAISH), instituída pela 
Portaria GM/MS no 1.944, de 27 de agosto de 2009.

(  )	 A PNAISH objetiva facilitar e ampliar o acesso 
da população masculina. na faixa etária 
de 20 a 65 anos, às ações e aos serviços 
de assistência integral à saúde da Rede do 
Sistema Único de Saúde.

(  )	 A PNAISH prevê a inclusão do homem nas 
questões relacionadas à paternidade por 
meio do Pré-Natal do Parceiro.

(  )	 O pai/parceiro, durante o acompanhamento 
do período gestacional, deve atualizar o seu 
Cartão de Vacina.

(  )	 Vários exames devem ser solicitados para 
o homem durante o pré-natal, entre eles: 
Pesquisa de antígeno de superfície do vírus 
da Hepatite B (HBsAg); Teste para detecção de 
Sífilis, Pesquisa de Anticorpos anti-HIV e do 
vírus da Hepatite C (anti-HCV).

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 F • V • F • F
b.	 (  )	 V • V • F • V
c.	 (  )	 F • V • F • V
d.	 (  )	 V • F • V • F
e.	 ( X )	 F • V • V • V

35.  Com relação à aplicação da insulina, devem-se ter 
o seguintes cuidados:

1.	 O local de aplicação deve ser pinçado leve-
mente entre dois dedos e a agulha deve ser 
introduzida completamente, em ângulo de 
90° C.

2.	 Em crianças ou indivíduos muito magros 
aplicar no ângulo de 45 graus para evitar a 
aplicação intramuscular.

3.	 No momento da aplicação é necessário puxar 
o êmbolo para verificar a presença de sangue.

4.	 Após a aplicação, esperar cinco segundos 
antes de retirar a agulha do subcutâneo, para 
garantir injeção de toda a dose de insulina.

5.	 Evitar a reaplicação no mesmo local em menos 
de 30 dias, para prevenir a lipodistrofia.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 4 e 5.

36.  Os pacientes em ventilação mecânica são um 
grupo de risco aumentado para as pneumonias hospi-
talares. Assim sendo, para a sua prevenção deve-se:

1.	 Manter os pacientes com a cabeceira ele-
vada entre 30 e 45°, salvo na existência de 
contraindicação.

2.	 Trocar o circuito do ventilador diariamente.
3.	 Evitar a aspiração de secreção acima do balo-

nete (subglótica).
4.	 Realizar higiene oral com antissépticos.
5.	 Evitar extubação acidental e reintubação.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4, 3 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3, 4 e 5.
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39.  As Diretrizes Nacionais de Assistência ao Parto 
Normal, aprovadas pela Portaria no 353, de 14 de feve-
reiro de 2017, servem como referência e orientação 
para a assistência:

1.	 às mulheres em trabalho de parto com parto 
normal planejado (espontâneo ou induzido) 
entre 37 e 42 semanas de gestação, com feto 
único, vivo e em apresentação cefálica.

2.	 às parturientes que não apresentarem 
eliminação de mecônio imediatamente antes 
ou durante o trabalho de parto.

3.	 aos recém-nascidos imediatamente após o 
parto, desde que não haja presença de líquido 
meconial.

4.	 às mulheres em trabalho de parto com parto 
normal planejado (espontâneo ou induzido), 
entre 37 e 40 semanas de gestação, com feto 
único, vivo e em apresentação cefálica.

5.	 às mulheres com anormalidades ou 
complicações mais comuns encontradas na 
assistência ao trabalho de parto e parto.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 5.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.

38.  Analise as informações abaixo de acordo com 
a nova classificação de Hipertensão lançada pela 
Sociedade Americana de Cardiologia, em 2017/1.

�� PAS = Pressão Arterial Sistólica
�� PAD = Pressão Arterial Diastólica

A pressão arterial é classificada como:

Normal
�� PAS <        mmHg e 
�� PAD <        mmHg.

Elevada
�� PAS entre              mmHg e 
�� PAD entre              mmHg.

Hipertensão Estágio 1
�� PAS entre              mmHg ou 
�� PAD entre              mmHg.

Hipertensão Estágio 2 
�� PAS ≥        mmHg ou 
�� PAD ≥        mmHg.

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 (  )	 120 • 70 • 120 e 129 • 80 e 89 •  
130 e 139 • 80 e 89 • 140 • 90

b.	 (  )	 120 • 70 • 120 e 129 • 80 e 89 •  
130 e 139 • 80 e 89 • 150 • 90

c.	 ( X )	 120 • 80 • 120 e 129 • 80 e 89 •  
130 e 139 • 80 e 89 • 140 • 90

d.	 (  )	 120 • 80 • 120 e 139 • 80 e 89 •  
130 e 139 • 80 e 89 • 140 • 90

e.	 (  )	 130 • 80 • 120 e 129 • 80 e 89 •  
130 e 139 • 80 e 89 • 150 • 90
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

40.  Com relação ao corrimento vaginal e cervicite, 
relacione as colunas 1 e 2 abaixo.

Coluna 1  Infecção/Inflamação

1.	 Candidíase vulvovaginal
2.	 Tricomoníase
3.	 Vaginose bacteriana
4.	 Vaginose citolítica

Coluna 2  Sinais

(  )	 A secreção vaginal é branca e grumosa.
(  )	 A secreção vaginal é acinzentada e cremosa.
(  )	 A secreção vaginal é amarelo-esverdeada, 

bolhosa e fétida.
(  )	 O corrimento é branco e abundante, que 

piora na fase lútea.

assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 • 2 • 3 • 4
b.	 ( X )	 1 • 3 • 2 • 4
c.	 (  )	 2 • 3 • 4 • 1
d.	 (  )	 3 • 2 • 1 • 4
e.	 (  )	 4 • 3 • 2 • 1



Página 
em Branco.
(rascunho)

Página 
em Branco.
(rascunho)
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G R A D E   D E   R E S P O S T A S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas 

que você poderá levar para posterior conferência.
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